
■ Zprávy a informace

Mladá generace v programu Socialistické akademie CSSR
Ke společenským organizacím, které se ve své činnosti orientují také na mládež 
a působí na ni z hlediska celospolečenských cílů, patří i Socialistická akademie CSSR. 
Její členové i řídící pracovníci věnují svou pozornost této významné sociální skupině 
naší společnosti mnoho let, již od jejího založení. Rostoucí význam mladých lidí jako 
subjektu rozvoje celé společnosti, aktivního spolutvůrce rozvinutého socialismu 
se odráží i v obsahu, formách a metodách práce Socialistické akademie CSSR 
s mládeži.

Předsednictvo ústředního výboru Socialistické akademie CSSR schválilo v květnu 
1975 zásady, podle nichž byla při předsednictvu jejího Českého ústředního výboru 
zřízena komise pro práci s mládeží a obdobné komise byly ustavovány při předsed­
nictvech okresních a městských výborů Socialistické akademie CSSR. Jejich posláním 
je rozvíjet a upevňovat v naší mladé generaci vědecký světový názor a osvětlovat 
závažné otázky budování rozvinuté socialistické společnosti v podmínkách třídně 
rozděleného světa.

Komise pro práci s mládeží předsednictva Českého ústředního výboru Socialistic­
ké akademie CSSR ve spolupráci s dalšími jejími útvary realizuje různými formami 
politickovýchovnou činnost mezi mládeží, vyhodnocuje její průběh a účinnost. Dbá 
na to, aby ideově výchovná práce s mladými lidmi byla úzce spojena s potřebami celé 
naší společnosti a aby byla stále efektivnější. Pečuje o spojení marxisticko-leninské 
zásadovosti s metodicky bohatými, přesvědčivými a poutavými formami propagandy 
a výchovy. Okresním a městským komisím obsahově a metodicky pomáhá v pro­
hlubování ideově politické úrovně jejich činnosti, svolává pravidelné porady jejich 
předsedů, organizuje celorepublikové a oblastní semináře, zobecňuje získané zku­
šenosti, vydává vzorové cykly Lidové univerzity a Lidové akademie pro lektory, kteří 
přednášejí mladým lidem, zpracovává jednotlivé vzorové přednášky a metodické ma­
teriály.

Ideově politické zaměření práce této komise v uplynulém období vycházelo z roz­
pracování závěrů XVI. sjezdu KSC a 15. zasedání Ústředního výboru KSC z roku 
1980. Její činnost byla orientována na utváření všestranně se rozvíjející socialis­
tické osobnosti mladého člověka, na formování způsobů jeho myšlení a cítění v du­
chu socialistických ideálů, hodnot a norem. Toto obsahové Zaměření předpokládá, 
že lektoři naši mládež seznamují se závěry závažných stranických a státních do­
kumentů, získávají ji pro aktivní podíl na jejich realizaci, průběžně objasňuji ak­
tuální témata vnitropolitického a mezinárodně politického života.
Komise pokládá za potřebné
— věnovat pozornost ekonomické propagandě a Souboru opatření ke zdokonalování 

soustavy plánovitého řízení národního hospodářství po roce 1980,
— účinně působit v ateistické výchově,
— objasňovat význam branné a bezpečnostní politiky v současných mezinárodních 

událostech,
— ovlivňovat mladou generaci v oblasti právního vědomí a působit na aktivní osvo­

jování socialistického způsobu života.
— věnovat pozornost aktivní tvořivé pedagogické činnosti lektorů, kteří pracují s mlá­

deží.
V oblasti metod práce a tvorby ročních plánů komise byla akcentována nutnost 

zdokonalovat formy spolupráce s vědeckometodickými radami Socialistické aka­
demie CSSR, zejména v organizaci spolupráce a v metodách sběru a přenosu infor­
mací.

Komise věnovala trvalou pozornost přípravě metodických materiálů. Byl zpracován 
tříletý cyklus vzorových přednášek pro lektory přednášející mládeži, cyklus vzorových 
přednášek na téma Člověk a lidé kolem něho, cyklus přednášek k zabezpečení in­
formací o výsledcích XXVI. sjezdu KSSS a XVI. sjezdu KSC a cyklus metodic­
kých materiálů z problematiky mezinárodních vztahů, které propagují některé nové 
formy besed, diskusí a aktivního dialogu s mladými lidmi.

Komise dále připravovala, realizovala a vyhodnocovala oblastní a republikové se­
mináře, jež po stránce obsahové a metodické představují významnou pomoc lekto­
rům přednášejícím mládeži v okresech a umožňují užitečnou výměnu zkušeností 
v lektorské a organizátorské činnosti. Velká pozornost a péče byla věnována pří-
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pravě a realizaci každoročních porad předsedů komisí pro práci s mládeží okresních 
a městských výborů Socialistické akademie CSSR, které přinášejí cenné podněty 
a dávají potřebnou orientaci jak v obsahových okruzích jejich činnosti, tak i v me­
todice práce s mladými lidmi.

Komise pro práci s mládeží jsou postupně vytvářeny ve všech okresních a měst­
ských výborech Socialistické akademie v CSR v počtu 5—20 členů. Většina těchto 
komisí pracuje podle ročních plánů činnosti, které jsou zpracovávány v souladu 
s celospolečenskými potřebami a současně vycházejí ze specifických podmínek okre­
su. V plánech je obsažena dlouhodobá koncepce činnosti vycházející ze závěrů XVI. 
sjezdu KSC a jsou v nich respektovány záměry komise pro práci s mládeží předsed­
nictva Českého ústředního výboru Socialistické akademie CSSR.

Těžiště činnosti těchto komisí spočívá zejména ve vypracování a realizaci tema­
tického plánu pro výchovu mládeže. Jsou vydávány samostatné nabídkové tematické 
plány, které jsou rozeslány všem organizacím SSM, učilištím, domovům mládeže 
a školám v okresech. Komise úzce spolupracují s Okresním kulturním střediskem 
při zavádění nových forem vzdělávací činnosti mládeže a s okresními a městskými 
výbory SSM, s vedením učilišť a internátů při realizaci neformální a cílevědomé 
práce s mladou generací.

Činnost okresních a městských komisí je zaměřena především na mládež v uč­
ňovských střediscích průmyslových závodů, na učňovských školách, v odborných 
učilištích, na středních všeobecně vzdělávacích školách, ve střediscích branců a v or­
gánech a organizacích okresních výborů SSM, závodních organizacích SSM a Pionýr­
ské organizaci SSM (v rámci studijního programu kroužků politického vzděláváni 
SSM). Většina těchto komisí plní své poslání ve výchově funkcionářů a lektorů okres­
ních výborů SSM, zejména zabezpečováním přednášejících na večerních školách SSM, 
při sestavování přednáškových cyklů, zejména ve společenskovědní oblasti. Posky­
tují okresním výborům SSM odbornou lektorskou pomoc, například při společenských 
maturitách, aktivně se účastní při pořádání společenských akci a uplatňuji přitom nové 
formy, organizují samostatné akce pro mládež, například pořádají cykly Lidové uni­
verzity a Lidové akademie.

Při realizaci závěrů III. sjezdu Socialistické akademie CSSR, který se konal v říjnu 
1983, se členové komisí pro práci s mládeží předsednictva okresních a městských 
výborů Socialistické akademie CSSR zamýšlejí nad volbou adekvátních metod a fo­
rem politickovýchovné práce, důsledněji uplatňují diferencovaný přístup k různým 
skupinám naší mládeže, dbají na výběr vhodných lektorů pro mládež a jejich další 
vzdělávání. V jejich práci se promítají rovněž akce, které jsou realizovány na základě 
konkrétních dohod uzavřených s okresními výbory SSM a dalšími organizacemi 
a podniky v okresech. Uvědomují si. že vyšší účinnosti může být dosaženo především 
neformální aktivitou všech pracovníků podílejících se na realizaci pracovních plánů 
těchto komisí.

Na základě stanovených cílů při výchově naší mladé generace k vědeckému svě­
tovému názoru a dosavadních zkušeností se pro další období předpokládá, že komise 
pro práci s mládeží předsednictva Českého ústředního výboru Socialistické akademie 
CSSR ještě zesílí dosavadní spolupráci s komisemi okresních a městských výborů, 
bude i nadále v aktivní součinnosti s vědeckometodickými radami organizovat oblast­
ní a republikové semináře k aktuální problematice, jež budou pro potřebu lektorů 
také obsahovat metodicko-didaktickou tematiku.

Při přípravě metodických materiálů pro komise v okresech se plánují další formy 
spolupráce s ústředním výborem SSM a ostatními společenskými organizacemi 
a institucemi.

V únoru t. r. se v Brně sešli členové vedení těchto komisí z České a Slovenské 
socialistické republiky. K výsledkům jejich jednání a výměny zkušeností z ideově 
výchovné práce s naší mladou generací patří mimo jiné poznání o vzájemné prospěš­
nosti a potřebě výměny zpracovaných a publikovaných materiálů, organizování spo­
lečenských akcí, oboustranná maximální snaha při výchově naší mládeže spolupra­
covat.

Komise pokládá za součást své práce také rozvíjení zájmů v jednotlivých skupi­
nách naší mladé generace, a proto chce rovněž úzce spolupracovat s vědecko-výzkum­
nými pracovišti, ministerstvy a příslušnými národními výbory.

Vladimír Dubský

Vědecká konference „Zena a rodina naší současnosti“

Ve dnech 25.-27. ledna 1984 se v Bratislavě konala vědecká konference, jejímž 
iniciátorem byl Ústřední výbor Slovenského svazu žen a spolupořadatelem Ustav
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